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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Ποιος θα θεραπεύσει 
τα παιδιά μας;»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Ρέντη ιερούργησε 
χθες Κυριακή 22 Μαρτίου 2026 (του Αγίου Ιωάννου της 
Κλίμακος) ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο.
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Ο Σεβασμιώτατος με αφορμή την ευαγγελική περικοπή της θεραπείας του 
δαιμονιζομένου νέου αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στη σύγχρονη κοινωνική 
πραγματικότητα και ιδιαίτερα το φαινόμενο της αυξανόμενης νεανικής βίας, 
«τραγικών περιστατικών βίας», όπως χαρακτηριστικά είπε, «κακότητος και 
εμπαθείας νέων ανθρώπων, βλαστών του κοινωνικού σώματος, προσώπων που δεν 
έχουν βιώσει τη σκληρότητα του χρόνου και την τραγικότητα της ζωής».

Τόνισε ότι κάθε παραβατική συμπεριφορά νέου ανθρώπου αποτελεί συλλογική 
αποτυχία της κοινωνίας, της οικογένειας και του εκπαιδευτικού συστήματος, 
υπογραμμίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της οικογένειας ως βασικού κυττάρου 
διαπαιδαγώγησης.

«Κάθε ένα παιδί που παραβατικά συμπεριφέρεται και εκδίδεται στο έγκλημα, τη 
βία και το κακό, είναι μια τρομακτική αποτυχία δική μας. Και του εκπαιδευτικού 
συστήματος, αλλά βέβαια και του πρωταρχικού κυττάρου της κοινωνίας μας που 
είναι η οικογένεια», σημείωσε και συνδέοντας τη σύγχρονη πραγματικότητα με 
την ευαγγελική περικοπή της ημέρας, παρουσίασε την περίπτωση του 
δαιμονιζομένου νέου ως εικόνα της πνευματικής ανελευθερίας που μπορεί να 
βιώνει ο άνθρωπος όταν απομακρύνεται από τον Θεό.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο Σεβασμιώτατος στη στάση του πατέρα του νέου 
«εκπρόσωπο όλων μας» όπως χαρακτηριστικά σημείωσε, ο οποίος παρά την 
αδύναμη πίστη του, προσέφυγε στον Χριστό ζητώντας βοήθεια. Αναφερόμενος 
στην πίστη του πατέρα τόνισε ότι δεν ήταν απόλυτη και πλήρης, ωστόσο έκανε 
αυτό το σωτήριο βήμα: να προσκομίσει τον υιό του τον δαιμονιζόμενο, στον 
Ενσαρκωμένο Θεό Λόγο».

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η σύγχρονη κοινωνία αδυνατεί να 
αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τα φαινόμενα ηθικής και κοινωνικής αποσύνθεσης 
μόνο με ανθρώπινα μέσα, νόμους ή θεσμούς, επισημαίνοντας παράλληλα πως η 
ουσιαστική αναγέννηση του ανθρώπου προϋποθέτει πνευματικό προσανατολισμό 
και σχέση με τον Σωτήρα Χριστό. Αναφέρθηκε ακόμη στην αμετάβλητη φύση και 
αξία του ανθρώπινου προσώπου, τονίζοντας ότι η ανθρώπινη ταυτότητα και 
αξιοπρέπεια δεν καθορίζονται από κοινωνικές ή ιδεολογικές μεταβολές.

«Η ανθρώπινη δυναμική είναι ανίσχυρη, το βλέπουμε», είπε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος και συνέχισε: «Ο ανθρώπινος λόγος και η ανθρώπινη δικαιοσύνη 
παραπέουν. Απόδειξη, η πρόσφατη απόφαση της ολομέλειας του Ανωτάτου 
Ακυρωτικού Δικαστηρίου της πατρίδος μας, που μας είπε ότι οι θεσμοί έχουν 
εξελικτική πορεία. Οι θεσμοί μπορεί να έχουν, αλλά ο άνθρωπος δεν έχει. Ο 
άνθρωπος είναι ο ίδιος από τη δημιουργία του και έως το τέλος της ιστορίας. Δεν 



αλλάζει ο άνθρωπος, ούτε οι αξίες, ούτε η οντολογία, ούτε η φυσιολογία, ούτε η 
οντολογία του ανθρώπου. Ο άνθρωπος είναι ένας. Και βέβαια μπορεί στη σύγχρονη 
εποχή να παρουσιάζονται, να πλασάρονται οι νέες θεωρίες για τον 
‘’υπεράνθρωπο’’ και τον ‘’μετάνθρωπο’’, τον άνθρωπο ‘’μηχανή’’ δηλαδή, αλλά όλα 
αυτά είναι εικοτολογίες, μυθεύματα, φαιδρότητες, γιατί ο άνθρωπος είναι ένας 
και αδιαίρετος. Έχει πλαστεί από τον Θεό με μια συγκεκριμένη φυσιολογία και 
οντολογία, με ένα συγκεκριμένο ψυχοσωματικό οργανισμό.

Και συνέχισε: «Κανένας νόμος, καμία ατζέντα, καμία φιλοσοφία δεν μπορεί να 
μεταβάλει τον άνθρωπο. Άρα, λοιπόν, δεν υπάρχει εξελικτικότητα στη φυσιολογία 
και οντολογία του ανθρώπου. Για αυτό και ο μέγας εκείνος νομοδιδάσκαλος, ο 
Μοδεστίνος, διαχρονικά μας είπε ότι: γάμος εστί ανδρός και γυναικός συνάφεια 
και συγκλήρωσις του βίου παντός, θείου τε και ανθρωπίνου δικαίου κοινωνία».

Δεν μπορεί να υπάρξει γάμος με ένα δέντρο, με ένα αυτοκίνητο, με ένα ζώο, με ένα 
αντικείμενο παρά μόνο μεταξύ ανδρός και γυναικός. Όλα τα άλλα είναι 
ψυχοπαθολογικές εκτροπές που μπορεί να είναι συγγνωστές και να λυπάται κανείς 
και να πονάει για την τραγωδία των ανθρώπων, αλλά δεν μπορεί ποτέ να γίνουν 
αγαθά ένθεσμα και έννομα, γιατί τότε ο άνθρωπος πλέον αποβάλλει την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια και ποιότητά του». «Ποιος, λοιπόν, θα θεραπεύσει τα 
παιδιά μας;» διερωτήθηκε ο Σεβασμιώτατος.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η Εκκλησία καλείται να προβάλλει τον Χριστό ως 
θεραπευτή και παιδαγωγό του ανθρώπου, ιδιαίτερα των νέων, προσφέροντας 
νόημα ζωής, υπευθυνότητα και σεβασμό προς τον συνάνθρωπο. «Οι άνθρωποι που 
έχουν τόσα προβλήματα και τόσες αποτυχίες στο προσωπικό τους πεδίο, εάν 
πλησιάσουν τον Χριστό και ζήσουν την κοινωνία με το πρόσωπό Του και 
αποκτήσουν αυτοσεβασμό, τότε θα σέβονται και τους άλλους, θα έχουν 
μεταφυσική αναγωγή», σημείωσε.

Απευθυνόμενος στους γονείς, επισήμανε ότι, πέρα από τις εκπαιδευτικές και 
εξωσχολικές δραστηριότητες που προσφέρονται στα παιδιά, είναι αναγκαία η 
πνευματική καλλιέργεια και η μετάδοση αξιών πίστης, αγάπης και ευθύνης. Χωρίς 
πνευματικό υπόβαθρο, ανέφερε, τα υλικά και μορφωτικά εφόδια δεν επαρκούν για 
τη διαμόρφωση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. «Η σημερινή Ευαγγελική 
περικοπή είναι και ένα μήνυμα προς τους γονείς και κηδεμόνες να προσφέρουν τα 
παιδιά τους στον Χριστό», τόνισε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας πως «αν δεν έχουν πνευματική υποδομή, αν δεν έχουν Χριστό 
στην καρδιά τους, αν δεν έχουν αιώνια θεϊστική προοπτική, τότε όλα αυτά δεν θα 
τους βοηθήσουν σε τίποτα».



«Ποιος, λοιπόν, θα μας εγγυηθεί το μέλλον μας και την πληρότητα της ζωής μας 
παρά ο Πανάγιος και Πανακήρατος Θεός, ο Δημιουργός μας. Εκείνος που μας 
αγαπάει και που αποδεικνύει την αγάπη Του με τον εκούσιο θάνατό Του, τον οποίον 
ετοιμαζόμαστε να τιμήσουμε και να κοινωνήσουμε σε λίγες μέρες, γι’ αυτό και 
βιώνουμε τώρα την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή που μας οδηγεί στον Σταυρό 
και την Ανάσταση», επεσήμανε.

«Ταπεινά εισηγούμαι, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές μου, να σταθούμε βαθιά και 
υπεύθυνα απέναντι στα παιδιά μας και όχι μόνο εμείς αλλά και οι εκπρόσωποί μας 
στο κοινοβούλιο και όλοι όσοι ασχολούνται με την παιδεία και τη διάπλαση των 
νέων ανθρώπων», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας πως «εάν δεν τους δώσουμε πνευματική υποδομή, εάν δεν 
εμφυσήσουμε σε αυτά το γνήσιο ανθρώπινο ιδεώδες, εάν δεν τα εμπνεύσουμε με 
έργα ζωής, αγάπης και αληθείας και δικαιοσύνης, θα θρηνούμε επί των ερειπίων».

«Εύχομαι το παράδειγμα του σημερινού πατέρα που οδήγησε το παιδί του το 
άρρωστο στον Χριστό και απόλαυσε τη σωτηρία και τη θεραπεία, να εμπνέει και 
τη δική μας ζωή», είπε καταλήγοντας.

Δείτε σχετικό φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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